

Kishíró

TORDASI



ÖNKORMÁNYZATI LAP

2010. NOVEMBER | XXII. ÉVFOLYAM 11. SZÁM

KEDVES TORDASIAK!



JUHÁSZ CSABA
TORDAS POLGÁRMESTERE

Október 18-án megalakult az új Képviselő-testület. A megválasztott képviselők és a bizottsági tagok esküt tettek a település szolgálatára, ezzel kezdetét vette az új képviselők érdemi munkája. A Bizottságok korábbi rendszere megmaradt, így megalakult a Pénzügyi, a Szociális, valamint a Kulturális és Oktatási Bizottság, mely kiegészülne az ifjúság és sport ügyeivel. Közben a Hivatalban a megszokott rend szerint folyik a munka. A Parlamenttel párhuzamosan nekünk is el kell készíteni a jövő évi költségvetést, melynek első lépése a költségvetési koncepció megalkotása. Az intézményeink által leadott saját kiadások és bevételek terveze, valamint a kormány által betervezett költségvetési tervezet számai alapján készül el a település jövő évi pénzügyi helyzetének várható egyenlege. Ezt látva határozza meg a képviselő-testület a jövő évi működés, fejlesztés irányát, a közüzemi díjakat, az adók mértékét. A kormány több mindennek a megváltoztatását, átalakítását tervezi a következő években, amelyekről egyelőre nem sokat tudunk. A képviselő-testület feladata, hogy alkalmazkodva a változásokhoz, az itt élők érdekeit szem előtt tartva legyen legjobb gazdája településének.

Ez nem lesz mindig egyszerű, hiszen egy adott ügyben többféle érdek ütközik, több szempontot kell figyelembe venni. Nem lehet mindenkinek a kedvére tenni, mindenki kérését teljesíteni, mert ez néha másoknak okozhat problémát. Bele kell élnünk magunkat az érintettek helyzetébe, és úgy kell meghoznunk a jó döntést, figyelembe véve a közösség egészségét. Ugyanezek vonatkoznak saját magunkra is: jól, vagy rosszul meghozott döntéseink határozzák meg életünket. December az év utolsó hónapja, az egyházi év kezdete, az advent időszaka. Teremtsünk lehetőséget magunknak az elcsendesedésre, tervezzük el a jövőt, gyűjtsünk erőt az újrakezéshez, és így várjuk Krisztus, a Megváltó születését!

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

A Szabadság utca központi része után tovább folyik az árkok tisztítása és karbantartása a vízvezetés szempontjából kritikus helyeken. Sikerült a régóta eltömődött átereszek egy részét kitisztítani, így egy kiadós eső esetén a víz elfolyhat a Szent László patak felé. Megtisztítottuk a Köztársaság utca folytatásaként a kajászói út mellett lévő árkokat a belenőtt fáktól, bokroktól, így a termőföldekről is ezekben folyhat el a felesleges víz. Elkezdtük köztéri növényeink őszi metszését; a száraz, rossz irányban növekvő ágak levágását, bokraink megfiatalítását. Ennek első ütemében a település központi részein folyik a munka, később az utcákban lévő növényeket vizsgáljuk felül.

Rövidesen télire fordul időjárásunk. Figyeljünk azzal másokra, hogy a lehullott havat időben eltakarítjuk a hozzánk tartozó járdákról. Köszönjük!

Juhász Csaba | polgármester



TESTÜLETI ÖSSZEFOGLALÓ – ALAKULÓ ÜLÉS, 2010. OKTÓBER 18.

- Cifka János, Farkas Örs, Hajbin Tímea, Rácz József és Szollár László letette a képviselői esküt.
- Juhász Csaba letette a polgármesteri esküt.
- Juhász Csaba polgármester ismertette a polgármesteri programot.

Tordas Község Önkormányzatának Képviselő-testülete

- alpolgármesternek választotta Rácz József képviselőt;
- módosította a Tordas Község Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 14/2008. (XI. 26.) számú rendeletet, valamint döntött a 6 hónapon belüli felülvizsgálatáról;
- megalakította a következő bizottságokat:

Pénzügyi Bizottság

elnöke: Hajbin Tímea képviselő asszony; tagjai: Farkas Örs képviselő, Botta Zsolt külsős tag;

Kulturális és Oktatási Bizottság

elnöke: Farkas Örs képviselő; tagjai: Cifka János képviselő, Cselikovics Herta külsős tag;

Szociális Bizottság

elnöke: Bucsi István képviselő; tagjai: Szollár László képviselő, Cigány Zoltánné külsős tag;

- döntött a polgármester illetményéről;
- döntött arról, hogy az alpolgármesternek, a képviselőknek, a bizottsági elnököknek és tagoknak nem állapít meg tiszteletdíjat;
- döntött arról, hogy a Szent László Völgye Többcélú Kistérségi Társulásban az önkormányzatot képviselő polgármester helyettesítését Hajbin Tímea képviselő asszony látja el;
- módosította a Sajnovics János Egyesített Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény alapító okiratát és elfogadta egységes szerkezetben;
- úgy döntött, hogy további információszerzésig elnapolja az Új Hangya Szövetség kérelmét.

Rendkívüli Képviselő-testületi ülés

2010. október 28.

Tordas Község Önkormányzatának Képviselő-testülete módosította a Sajnovics János Egyesített Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény alapító okiratát és elfogadta egységes szerkezetben.

A MAGYAR HANGYA SZÖVETKEZÉS

„A vidék magyarsága gazdasági gyarapodását szolgáló tevékenysége” – Magyar Örökség Díj

A Magyar Örökség Díjjal kitüntetett Magyar Termelői Értékesítő és Szolgáltató Szervezetek/Szövetkezetek Együttműködése, a Hangya november 12-én tartotta éves közgyűlését a budapesti Benczúr Hotelben.

A megnyitó után Szeremley Béla elnök beszámolt a Hangya éves tevékenységéről, majd emlékeztetett arra, hogy Fazekas Sándor vidékfejlesztési miniszter – a pénteki Hangya közgyűlés fővédnöke – már május végén, programjának meghirdetésekor szót a „Hangya típusú” szövetkezetek fejlesztésének fontosságáról. Majd az ország különböző részéről jött gazdák mutatták be egy-egy szövetkezés éves munkásságát.

A határozathozatal után dr. Feldman Zsolt, a Vidékfejlesztési Minisztérium helyettes államtitkára beszélt az agrárszabályozás és a finanszírozás várható irányvonalairól és a szövetkezetek szerepéről.

Hozzászólásában az Amerikában kitüntetett, President Reagan-Truman díjas dr. Horváth János országgyűlési képviselő, korelnök a szövetkezetek eredményeire hívta fel a figyelmet.

A Hangya elmúlt 112 évéről összeállított ünnepi megemlékezés felemelő érzést nyújtott.

Kiemelt esemény volt Bakos István művelődéskutató részéről a

Magyar Örökség Díj ismertetése. A három meghívott küldött-ségnek Szeremley Béla Hangya elnök adta át az okleveleket: Erdélyből, a marosvásárhelyi Hangya szövetség kezdeményezőinek, Válból a Botész Szövetség irányítóinak.

A Tordas Szövkezeti Mintafaluról beszámoló Dr. Szabó Zoltán Hangya ügyvezető titkár hosszú, elismerő laudációja után Juhász Csaba polgármester és Toman Ilona helytörténet kutató kapott meghívást az oklevél átvételére. Az oklevél mellé egy-egy Szent Koronát Magyar Örökség feliratú aranyozott kitűzést adtak át. Majd az Országos Szövkezeti Tanács kitüntetéseit adták át a kiemelkedő Hangya szervezetek vezetőinek.

A közgyűlés szüneteiben jó alkalom nyílt arra, hogy – szakemberekkel és szövkezeti vezetőkkel konzultálva – a Tordas Szövkezeti Mintafalu részére kutassuk a XXI. századi szövkezési lehetőségek legjobb megoldását.

A Hangya közgyűlési zárónyilatkozatot fogadott el, amely szerint „a szervezet reméli, hogy a kormányzat – eddigi nyilatkozatainak megfelelően – kiemelt fontosságúnak tekinti a hangya típusú szövkezést, elő kívánja segíteni az ennek megfelelő intézményfejlesztést és ebben számít a Hangya Szövkezeti Együttműködésre. A Hangya kezdeményezi a feketegazdaságot visszaszorítani képes szövkezeti rendszer szabályozási környezetének az európai gyakorlathoz igazítását a következő félévben, beleértve ebbe a szövkezeti törvényt is. Javasolja továbbá, hogy a pénzügyi szabályozás mérsékelje a szövkezetek és a tagság közötti forgalom terheit, s olyan kormányzati lépéseket, amelyekkel ösztönözhető a termelői tulajdonlású feldolgozóipar kialakítása, a termékánc átlátható és arányos jövedelemelosztásának megteremtése. Kezdeményezi a Hangya azt is, hogy a szövkezetek megfelelő munkahely-teremtési támogatást kapjanak, mint részfoglalkoztatásokat és vidéki foglalkoztatást generáló gazdasági egységek.”



A rendezvény végén aláírásra került az az országos jelentőségű szerződés, amelyet a Hangya az Országos Takarékszövkezeti Szövetséggel és az Agrárvállalkozói Hitelgarancia Alapítvánnyal kötött, és ami a gazdák hitelhez jutását segíti.

Toman Ilona

KÖZMEGHALLGATÁS

Tisztelt Tordasiak!

Tordas Község Önkormányzata nevében tisztelettel meghívok minden érdeklődőt a **2010. december 7-én (kedden) 18 órakor megrendezésre kerülő közmeghallgatásra. Helyszín: Művelődési ház**

Szeretettel várunk mindenkit, aki érdeklődik a falu ügyei iránt, s javaslataival, meglátásaival szeretné segíteni községünk fejlődését.

Juhász Csaba | polgármester

MIVEL NE FŰTSÜNK? NE ÉGESD EL!

Manapság szinte áttekinthetetlenül sokféle műanyagot használunk. Műanyag van a ruháinkban, a bútorainkban, a műszaki cikkekben; műanyaggal festjük tapétázzuk falainkat, és műanyaggal csomagolunk. A műanyag zacskók, eldobható műanyag palackok képezik a háztartási hulladék legnagyobb részét. Az előállításukhoz sok energia és nyersanyag szükséges, hogy azután körülbelül 20 percig használjuk őket, majd rögvest a szemétkébe dobjuk.

A műanyagok hosszú idő alatt bomlanak le a természetben. Ha elégetjük őket, szennyezik a környezetet, és károsíthatják az egészségünket. Újrahasznosításuk viszont sok esetben megoldott.

A műanyagok égésekor mérgező anyagok szabadulnak fel. Ezek egészségkárosodást, nagy koncentrációban akár azonnali halált is okozhatnak. Mindezek ellenére a fűtési idény közeledtével a házak között sétálva volt már, hogy éreztem az égő műanyagok jellegzetes szagát ...

Ha műanyagot égetünk, vagy a környezetünkben teszi ezt valaki, könnyen elszennvedhetjük a következő egészségkárosodások valamelyikét: daganatos megbetegedések, impotencia, magzatkárosodás, máj- és vesekárosodás, májrák, légzési elégtelenség, tüdőgyulladás, vesejt-károsodás. Ritkán ugyan, de volt rá példa beltéri kályhás égetés esetén: azonnali halál.

A műanyagok égetése – a 21/2001. számú kormányrendelet értelmében – nyílt színen vagy bármilyen tüzelőberendezésben tilos. A jogszabály megszegői 300 ezer forintig, gazdasági tevékenységet nem folytató természetes személy esetében 100 ezer forintig terjedő bírságra számíthatnak.

A tiltás alól csak néhány, külön engedéllyel működő hulladékégető mű kapott felmentést, ahol az égetés szigorú felügyelet mellett az engedélyben előírt korszerű technológiával történik, és ahol több lépcsős füstgáztisztító rendszerekkel és a speciális előírások betartásával minimálisra csökkentik a légkörbe jutó szennyező anyagok mennyiségét.

Mit tehetünk, ha valaki a környezetünkben műanyagot éget?

- Adjuk oda neki ezt a kiadványt, hiszen sokan nincsenek tisztában az égetés következményeivel.
- Ha ezzel nem érünk el hatást, forduljunk a helyi önkormányzat jegyzőjéhez – lehetőleg írásban. A 2004. évi XIX.

tv. 141-143. §-a szabályozza a közérdekű bejelentéseket, melyet műanyagégetés esetén is illetékmentesen megtehetünk. Fontos erre a jogszabályra hivatkozni levelünkben! Kérjünk tájékoztatást a meghozott intézkedésekről!

- A tűzoltóság (105), vagy a rendőrség (107) intézkedését kérhetjük.
- Notórius égetőkkel szemben az illetékes környezetvédelmi felügyelőség is eljárhat (Interneten: www.orszagoszoldhatosag.hu).

És most nézzük: ha adott típusú műanyagot égetünk, körülbelül mit okozunk vele?

A leggyakrabban előforduló műanyagok a polietilén (PE) és polipropilén (PP). Ebből készül a háztartásban használt eszközök jelentős része, valamint számos csomagolóanyag, zacskó, üdítő flakon és a papír üdítőitalos doboz belső burkolata is. A közhiedelemmel ellentétben égésükkor nem csak víz és szén-dioxid keletkezik, hanem az egészségnek súlyosan ártó, rákkeltő anyagok is.

A polietilén és polipropilén égetésekor keletkező egészségkárosító anyagok:

Aceton Irritálja a szemet.

Akril-aldehid (Akrolein) Súlyosan irritálja a szemet, a bőrt és a légzőrendszert, tüdővízenyőt okozhat.

Benzol Rákkeltő, károsan hat a csontvelőre, a májra, az immunrendszerre.

Ciklopentanon Irritálja a szemet, a bőrt, és lehetséges, hogy a légzőrendszert is.

Ecetsav Maró hatású.

Formaldehid Súlyos szemkárosító, rákkeltő, tüdővízenyőt okozhat.

Hangyasav Erősen maró hatású, a szemet, a bőrt és a tüdőt károsítja, tüdővízenyőt okozhat.

Metilalkohol Fejfájást, bőrirritációt, idegrendszeri zavart okoz.

Szén-monoxid (ez valamennyi műanyag égetésekor ke-

lekezik) A vérre, a keringési rendszerre és a központi idegrendszerre hat. Eszméletvesztést és halált is okozhat. Idegrendszeri problémákat, magzatoknál alacsony születési súlyt, halvaszülést és vele született szívproblémákat idézhet elő.

Toluol Irritálja a szemet és a légzőrendszert, depressziót okozhat. Csökkent tanulási képességet és pszichológiai zavarokat, valamint impotenciát idézhet elő.

A **polivinil-klorid** (PVC) használatát az Európai Unió egyes országaiban betiltották vagy erősen korlátozták. Magyarországon számos célra használjuk: vízvezeték- és szennyvíz-csövek, elektromos kábelek szigetelése, padlóburkolatok, bútorburkolatok és háztartási eszközök készülnek belőle.

Égésekor grammonként akár 2 milligramm foszgén is keletkezhet. Tehát az elégetett PVC minden 5 grammja olyan mértékben szennyez egy köbméter levegőt, hogy az biztosan károsítja az egészségünket. Egy kg PVC (nagyjából egy négyzetméter PVC padló) elégetésével 200 köbméter levegőt szennyezünk súlyosan. Ugyanakkor más mérgező

anyagok is keletkeznek, amelyek egymás hatását felerősítve támadják meg szervezetünket.

Mit tehetünk, hogy kevesebb műanyag kerüljön a környezetbe?

A két legfontosabb:

A legjobb az, ha megelőzzük a hulladékképződést. Ne vásároljunk eldobható csomagolásban kínált termékeket, inkább a visszaválthatót válasszuk!

Ne vigyünk el műanyag zacskókat a boltokból, inkább használjunk vászon bevásárlótáskát vagy kosarat!

Gyűjtsük szelektíven a műanyag hulladékot, hogy azt újra lehessen hasznosítani!

Forrás: Ne éged el! – Levegő munkacsoport

A KUTYATARTÁSRÓL

Az utóbbi időszakban számos bejelentés érkezett, amely szerint a közterületen felügyelet nélkül kóborló kutyák veszélyeztetik a járókelők biztonságát.

Ezen oknál fogva az alábbiakra szeretném felhívni az ebtartók figyelmét:

- Az ebet tulajdonosa úgy köteles tartani, hogy az közterületre kijutni, elkóborolni ne tudjon, anyagi kárt ne okozzon és senki testi épségét, egészségét ne veszélyeztesse!
- Harapós vagy támadó természetű ebet biztonságos módon, bekerített helyen kell tartani, és a ház bejáratára szembeálló módon a harapós kutyára utaló figyelmeztető jelzést kell elhelyezni!
- Bekerítetlen ingatlanon ebet szabadon tartani tilos!
- Tilos az ebet bevinni vagy beengedni ételmezejletbe, vendéglátó egységbe, szórakozóhelyre, egészségügyi intézménybe, gyermekintézménybe és játszótérre!
- Közterületre ebet csak pórázon, harapós vagy támadó természetű ebet szájkosárral szabad kivinni. Az eb kísérlőjének és a felszerelésének alkalmasnak kell lennie az eb megfékezésére!
- Az ebtulajdonos vagy az eb felügyeletével megbízott sze-

mély köteles gondoskodni arról, hogy az eb a közterületet ne szennyezze, illetve köteles gondoskodni a keletkezett szennyeződés azonnali eltávolításáról!

- A kóbor, és a közterületen felügyelet nélküli ebeket az önkormányzat befoghatja, és a jogszabályoknak megfelelő ideiglenes elhelyezésükről gondoskodik. A befogott ebet a tulajdonos 14 napon belül kiválthatja. Ennek feltétele, hogy a befogás és tartás költségeihez 5.000,- Ft-tal (ötezer forinttal) hozzájáruljon. A hozzájárulást az Önkormányzat pénztárába kell befizetni. A három hónapon belül ismétlődő elkóborlás szabálysértésnek minősül, és a tulajdonos 10.000,- Ft szabálysértési bírsággal sújtandó.
- Amennyiben az állattartó a szabályokat megszegi, a jegyző előzetes figyelmeztetés után az állattartást korlátozhatja, megtilthatja, illetve szabálysértési eljárást kezdeményezhet. A szabálysértés 30.000,- Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható.

Tisztelettel kérem az állattartókat a szabályok figyelembevételére, azok betartására.

dr. Matota Kornél | körjegyző

HASZNOS KÖZLEKEDÉSBIZTONSÁGI AJÁNLÁSOK A TÉLI ÁTÁLLÁSSAL KAPCSOLATBAN

A közlekedésben a téli időszak tudatos felkészülést igényel. Megváltoznak az út- és látási viszonyok, amelyekhez a gyalogosoknak és a járművezetőknek egyaránt alkalmazkodniuk kell.

A gépjárműveket – főleg hosszabb autótút előtt – ajánlatos alaposan átnézni, megvizsgálva minden biztonsági berendezést és tartozékot. Elengedhetetlen **az akkumulátor, a gumiabroncsok, a világítás és a fékrendszer** ellenőrzése. A téli közlekedés kapcsán ezek mellett a gépkocsival történő közlekedés fontos kelléke lehet a jól működő **ablaktörlő, a jégkaparó, a jégoldó spray, a megfelelő ablakmosó folyadék vagy a páramentesítő**. Az **ablaktörlő** gumikat már a tél beállta előtt érdemes kicserélni, hiszen az elhasználódott gumi nem töröl, hanem maszatol. Az **akkumulátor** esetében ellenőrizni kell a pólusok és vezetékek állapotát, ha pedig huzamosabb ideig nem használják az autót, érdemes az akkumulátort kiszerezni és melegebb helyen tárolni.

A rosszabb látási viszonyok miatt nagyobb követési távolságot tartva lassabban kell vezetni, így kisebb a balesetek bekövetkezésének kockázata, rossz manőverezés esetén pedig a hibák könnyebben korrigálhatóak.

A síkos utakon való **fékezés** teljes összpontosítást kíván, ráadásul a fékút télen általában hosszabb, mint optimális fékezésnél. Amennyiben a kocsiiban nincs blokkolásgátló (ABS), úgy a kerekek gyorsan leblokkolnak, a jármű kormányozhatatlanná válhat és könnyen kicsúszhat. Ilyenkor lábunkat vegyük le a fékről, hozzuk egyenesbe az autót, és csak akkor fékezzünk, amikor az autó már újra a kívánt irányban áll.

A csúszós, jeges utakon való biztonságos közlekedéshez **téli gumikra** van szükség. **Még akkor is téli abroncsokkal induljunk útnak, ha éppen nincs hó.** A nyári gumi már +7 fok alatt csúszni kezd, fagypontra körüli hőmérsékleten megmerevedik, nagyon kis tapadással rendelkezik, így használata veszélyes lehet. A téli gumit ezzel szemben úgy fejlesztették ki,

hogy alacsony hőmérsékleten megnő a tapadási értéke. Ezek az abroncsok különleges anyagból készülnek, speciális bordázattal vannak ellátva, és rendkívül alacsony hőmérséklet esetén is rugalmasak maradnak. Téli gumival rövidebb a fékút is. A nyomás a téli gumikban 0,2-0,3 barral legyen magasabb, mint a nyári abroncsokban, mert a túl alacsony nyomás befolyásolja a profil öntisztuló képességét. A téli gumikkal kapcsolatban néha elhangzik, hogy azok igen drágák, ezért egyes szakemberek áthidaló megoldást javasolnak: a négy évszakos gumi nem helyettesíti ugyan a téli gumit, de lényegesen jobb, mint a nyári abroncs.

Nagyobb követési távolság tartásával megelőzhetőek az erre az időszakra leginkább jellemző balesetek. Lassabb, körültekintőbb, előrelátóbb vezetéssel meg lehet előzni a gyalogos baleseteket, még ha azt a gyalogos figyelmetlensége is váltotta ki. Ebben az időszakban fokozott figyelemmel kell lenni a „zebrák”, iskolák, buszmegállók környékén figyelmetlenül az úttestre lépő gyalogosokra.

Mostanában sokat emlegetjük a „látni és látszani” szókapcsolatot. Baleseti elemzések igazolják, hogy a legtöbb halálos kerékpáros baleset abból adódik, hogy a kerékpáron nem volt világítás, a kerékpáros nem volt látható! A gyalogoselütéseknél is hasonló a helyzet, a gyalogos „beleolvadt” környezetébe. A fényvisszaverős dzseki, fényvisszaverő karszalag, matrica láthatóvá tesz, megvédhet. **Lakott területen kívül mind a kerékpárosoknak, mind a gyalogosoknak éjszaka és korlátozott látási viszonyok esetén fényvisszaverő ruházatot kell viselni.**

Jó utat és balesetmentes közlekedést kíván az ORFK – Országos Balesetmegelőzési Bizottság!

Gyúró-Tordas Körjegyzőség pályázatot hirdet **adóügyi ügyintéző** munkakör betöltésére.

Részletes pályázati kiírás Tordas és Gyúró Községek Önkormányzatának hirdetőtábláján és a www.tordas.hu honlapon található.

Tordas Község Önkormányzata pályázatot hirdet **védőnő** munkakör betöltésére.

Részletes pályázati kiírás Tordas Község Önkormányzatának hirdetőtábláján és a www.tordas.hu honlapon található.

A MŰVELŐDÉSI HÁZ HÍREI

Filmklub

November 24., szerda, 18:00

Az örökség

Színes, magyarul beszélő, cseh vígjáték, 1993

Rendező: Věra Chytilová

Íme itt a kommunizmus utáni szép új világ! Már senki sem szólhat bele az ember életébe, ha úgy akarja, akár a fejére szakadhat a tető, vagy a tyúkok rohagálhatnak a konyhaasztalon. Bohuska élvezi ezt az életet, hiszen sose szerette a munkát, viszont szívesen heverészik az ágyban vagy mulatozik a kocsmában, esetleg a fiatal kocsmárosnét hajkurássza.

December 1., szerda, 18:00

Pacsirták cérnaszálon

Színes, hangalámondásos, csehszlovák filmszatíra, 1990

Rendező: Jirí Menzel

Író: Bohumil Hrabal

1990-ben a Berlini fesztivál nagydíját egy 1969-es betiltott csehszlovák film, Jirí Menzel remekműve, a Pacsirták cérnaszálon nyerte. A film Hrabal feldolgozás ugyanúgy, mint Menzel megannyi világsikerű filmje. Cselekménye az 50-es években játszódik a Prága melletti Kladno acélművében, egyfajta cseh Csepelen, ahol a régi polgári rendképviselői (értelmiségiek, kereskedők, stb.) dolgoznak nem éppen önszántukból, átnevelési céllal...

December 8., szerda, 18:00

Egy szösi szerelme

Fekete-fehér, magyarul beszélő, csehszlovák vígjáték, 1965

Rendező: Milos Forman

A vidéki cipőgyárban dolgozó és munkásszálláson lakó Andula és társnői „férfiinségét” a közeli katonaság – középkorú tartalékosok! – meghívásával próbálja orvosolni a figyelmes vezetőség. Andula inkább a harknizó prágai zenekar ifjú zongoristájával, Mildával tölti az éjszakát, aki másnap odébbáll. A lány azonban felkerekedik, hogy megkeresse „szerelmét”...

December 15., szerda, 18:00

A „Két Elhatározás”

Dokumentumfilm-regény

Rendező: Gyöngyössi Imre-Kabay Barna

„Filmünket azoknak az öregasszonyoknak ajánljuk, akiknek érezzük még a kézmelegét, de időnk már nincs meghallgatni őket:

küzdelmeiket, örömeiket, fájdalmaikat. Szemünk előtt múlik el életük, földközeli gazdagságuk.”

„Balladákat idéző, megrendítő jelenetekben siratják el az idős, pergamenarcú rimóci öregasszonyok szeretteiket, Veronika néni remegő kézzel lapozza a százéves családi Bibliát - egy ősi, természetes világ, a tradíciók, a földhöz való ragaszkodás, a család megtartó ereje vall a hagyomány szabta értékrend diadaláról ebben a puritán, szép filmben.” – Varga Balázs

December 22., szerda, 18:00

A Közvetítő

Kabay Barna-Petényi Katalin filmje

A lírai dokumentumfilm a több mint ezer éves Pannonhalmi Bencés Főapátság egyedülálló, a világot egységben látó, a személyiség kibontakozását segítő, humánmot szolgáló szemléletét mutatja be. Elvezeti a nézőt az évezredek falak közé és feltárja a szerzetesek cselekvésben megvalósuló, a múlt hagyományai-ból táplálkozó, de a mai megváltozott polarizált világhoz alkalmazkodó életfilozófiáját, – a szellem és kultúra termékenyítő erejét. A dialógus nevében megbékélést hirdet emberek, népek, vallások között.

Sok szeretettel hívunk és várunk minden kedves érdeklődőt az ingyenes vetítéseken!

FELHÍVÁS

Várjuk műkedvelő alkotók egyéni és csoportos jelentkezését. Olyan alkotásokat várunk, amik a Betlehemezést, Jézus megszületésének történetét dolgozzák fel.

Leadási határidő: 2010. december 9.

Kiállítás megnyitó: 2010. december 12., vasárnap 15.00.

Részletes információ a Művelődési Házban kérhető, vagy telefonon: +36 20 359 7736.

BETLEHEMES JÁSZOL KÉSZÍTÉS

Kertbarátok Klubja

November 25., csütörtök, 17:30

Borkezelések: derítés, szűrés

Előadó: Takács Edina borász

December 16., csütörtök, 17:30
Borok harmóniájának kialakítása
Előadó: Takács Edina borász

Tordasi sakk klub

Sok szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt 2010. december 2-án, csütörtökön, 18 órakor a művelődési házban! Célunk a sakkjáték népszerűsítése, a sakkélet fellendítése Tordason! Lehetőséget szeretnénk biztosítani gyermekek és felnőttek számára egyaránt a sakkozáshoz, a sakkal kapcsolatos beszélgetéshez.

Információ: +36-20-359-77-36

Életmód Klub

December 9., csütörtök, 18:00
„Hogyan használjuk testünket rendeltetés szerint”
Szalai István gyógytestnevelő tanár, Etká-jóga oktató

Az egykori 67 százalékos rokkant beteg Szalai István jógával érte el szálfaegyenes alkatát, és foglalkozásain adja át hitét és tapasztalatát a gyógyulni vágyóknak.

Egészségnap

Az Életmód Klub Dr. Kertész Tamás háziorvos úrral és Dr. Leichtner Tamás doktor úrral közösen Egészségnapot szervez. A rendezvényen előadásokat hallgathatnak meg, és szűréseken vehetnek részt! A pontos időpontot, és a részletes programot plakátokon, szórólapokon fogjuk ismertetni, de az eseményről a Művelődési Házban is lehet tájékozódni. Sok szeretettel hívunk és várunk minden kedves érdeklődőt az ingyenes előadásokon!

Tordasi RG csapat a Művelődési Házban

2010. december 22-én (szerdán) 17 órától a Művelődési Házban Barbi lányai – a tordasi RG-csapat – óvodás és iskolás korosztálya bemutatót tart féléves munkájukról családjuk, ismerőseik, illetve a kedves érdeklődők számára.

Ha kíváncsi ránk, szeretettel várjuk!

Kölyöklklub

Hétfőnként tiétek a művelődési ház!
Lehet csocsózni, darts-ozni, asztali jégkorongozni, pingpongozni!

A művelődési ház nyitvatartási ideje alatt is, ha nincs egyéb rendezvény, lehet játszani!

Sok szeretettel várunk benneteket!

Információ: +36 20 359 773

Mikulás

December 6-án kérésre a Mikulás kérésre házhoz megy! A csomagokat névvel, címmel és esetleges instrukciókkal az Óvodában vagy a Művelődési Házban lehet leadni.

ADVENT 2010.

November 28., vasárnap
15:00 Karácsonyi vásár és kiállítás December 20-ig
16:00 Első gyertyagyújtás Ócsai Tibor református lelkész úrral és az óvodásokkal

December 5., vasárnap
16:00 Második gyertyagyújtás Süller Zsolt evangélikus lelkész úrral és a Tordasi Asszonykórossal

December 12., vasárnap
16:00 Harangjáték a baptista hittankör előadásában
Harmadik gyertyagyújtás Bokros László baptista lelkész úrral, és a Művészeti Iskolásokkal

December 19., vasárnap
16:00 Negyedik gyertyagyújtás Teszár Tibor katolikus diakónus úrral és a katolikus hittankörrel

Sok szeretettel hívunk és várunk minden kedves érdeklődőt!
Kérem, hogy részvételével tisztelje meg rendezvényeinket!

Németi László | kulturális szervező

A Művelődési Ház téli nyitvatartási ideje:

Hétfő 15:00–19:00, Kedd 9:00–19:00
Szerda 18:00–20:00, Csütörtök 15:00–19:00
Péntek 15:00–19:00

Hétvégén, ünnepnapokon: rendezvények szerint

Információ: +36 20 359 77 36

„A CSÖNDET NÖVELŐ NÉMA KÖNNYEK ZUHATAGÁBAN”

Megemlékezés az 1956. október 23-ai forradalomról

„Hol zsarnokság van, / ott zsarnokság van, / nemcsak a puska-
csőben, / nemcsak a börtönökben, // nemcsak a vállatöszobák-
ban, / nemcsak az éjszakában / kiáltó ór szavában, / ott zsarnok-
ság van” – Illyés Gyula: Egy mondat a zsarnokságról című vers
idézésével kezdte ünnepi beszédét dr. Hankovszky Béla őrnagy,
tábori lelkész október 22-én délután fél hattól megrendezett is-
kolai ünnepségünkön.

A Himnusz eléneklése, majd Kockás Eszter 8. osztályos tanu-
lónk bevezetője után dr. Hankovszky Béla őrnagy, tábori lel-
kész hangsúlyozta, hogy „sokféleképpen lehet hazudni: igennel,
nemmel, ünnepi beszédekkel, ám az ünnepi beszédek nem
legitimizálhatják a zsarnokságot. Aki a zsarnokság ellen mer
tenni, azt mindenképp tisztelet illeti” – tette hozzá az őrnagy. Be-
szélt a diktatúrák félelemmel való manipulálásáról, majd arról a
tényről, hogy a rabszolga akkor lesz menthetetlenül rabszolga,
ha lemond a szabadságról. Ám forradalmunk hősei nem mondtak
le szabadságukról, hanem életük árán is megvédték azt.
„1956 hőseit a történelem igazolta, ezért dicsérni, és nem temet-
ni vagyunk itt” – zárta ünnepi beszédét dr. Hankovszky Béla.

Majd iskolánk tanulói szavalatokkal, néptáncsal és népzenevel
emlékeztek hőseink önfeláldozó tetteire. A műsorban szerepel-

tek: Koczkás Eszter, Zoltai Liza, Kiss Vivien, Varga Gábor, Sza-
bó Péter 8. osztályos, Nemes-Andrik Dávid, Sárossy Sarolta,
Kónya Kitti, Kalamár Botond, Benkő Réka 7. osztályos, Erdé-
lyi Kritóf, Szabó Gábor 6. osztályos, Pápai Áron 5. osztályos
tanulóink; illetve Sárossy Gyula, Kerényi Tamás és Kovács
Márton, iskolánk volt diákjai, és tanára segédkeztek. A szín-
vonalas műsort Varga Szabolcsné és Horváth Erika tanárnők
tanították be gyerekeinknek.

Diákjaink előadása után a nyolcadik osztályos ifjak vezetésével
fáklyás felvonulással mentünk át az Emlékparkhoz, ahol mecse-
seinket Füst Milán *Szózat a sírból* című megzenésített verse alatt
helyeztük el az emlékműnél.

„Áldottak a diákok,
kik zsongó iskolákból az utcára rohantak
zsebükben történyre cserélve át a ceruzákat.
A madarak általuk hozzák vissza a napok virágát,
a nyíló körtefákon meg a tavasz fehér ruhát kap.”

Ernesto Pinto: *Dal azokról, akiket a holnap megkoszorúz*

Szkiba Edit

KÖNYVTÁR

Kedves Olvasók!

Nagy öröm számomra, hogy a felújítás után ismét sokan látogat-
gatnak el a könyvtárba, és sok az újonnan beiratkozó olvasó
is. Jönnek a gyerekek is (kicsik és nagyok) beszélgetni, olvas-
gatni, és – bár a *Garfield-„könyvek”* népszerűsége vitathatatlan
– jó, hogy olvasnak, és egyre többet olvasnak. Most épp a 3.
osztályosok adják kézről kézre a *Harry Potter-köteteket*. Ezért
e havi ajánlomat gyerekeknek szóló könyvekkel kezdeném.
Holly Webb *Cirmi az éjszakában* című könyve „kezdő” kis ol-
vasóknak való. Jasmine és a rábízott kiscica története az első
önállóan elolvasott könyv élményét adhatja.

A szülők gyermekkori kedvencei is újra megjelennek, így Fé-
süs Éva: *A palacsintás király* című könyvének új kiadása. Régen
is népszerű volt, sikeréhez hozzájárult, hogy 1973-ban film
készült belőle (pazar szereposztással, biztosan emlékeznek rá).
Egy kis kedvcsináló az ifjúságnak: Dínom-Dánom ország ki-
rálya palacsintasütő-versenyt hirdet a környék lányainak. Fiá-
nak szánja a verseny győztesét. Azonban a vállalkozó szellemű
lányok mind kudarcot vallanak. De nem így Kőkényszemű
Katica, aki végül megnyeri a versenyt. Itt jön a mesei fordulat:
neki viszont nem kell a királyfi. Derelye főszakács ármányko-
dása ellenére Éliás királyfi mégis eléri célját, és ebben Csöröge,
a hűség udvari bolond is segítségére van.

Különleges mesekönyvre bukkantam, Fráter Erzsébet írta, *Mesés növények, növényes mesék* a címe. A gyönyörűen illusztrált kötet a növényvilág legendáiról szól. A történetek között olvashatók népmesék, eredetmondák, legendák Debrecentől Karthágóig, Szent László királyunk udvarától Sziddhártha herceg palotájáig. Ha elolvassuk a babérlevél meséjétől a kávélevesig, a botanikus jegyzeteiből még számos érdekességet megtudhatunk a „mesés növényekről”.

Teljesen más műfajú gyermekkönyv következik, mégpedig egy sosem volt műfaj, amelyet talán így lehetne jellemezni: beszédfejlesztő mesekönyv. Illés Györgyi könyve, *Beszéd utca* 3. egy társasház lakóiról szól. Olyan furcsa, ugyanakkor szeretetre méltó emberek lakják, mint Cirkuszzájú Dániel, vagy Csupa Fülöp, hang- és emlékgyűjtő kisiparos. Pedagógusoknak, érdeklődő szülőknek szánja a szerző, aki beszéd-

tanár, fejlesztő pedagógus, és Montágh Imre örökségét viszi tovább. Javasolja, hogy mesekönyvként olvassuk először, s ha már megismerték és megszerették a gyerekek a szereplőket és a történeteket, akkor térjünk át a fejezetekhez tartozó játékos feladatokra.

További új könyvek immár felnőtteknek:

Robert Schnakenberg: *Híres szerzők titkos élete: amit tanáraink soha nem meséltek el*

Ken Follett: *A titánok bukása (Évszázad-trilógia 1.)*

Spiró György: *Tavaszi tárlat*

Mindenkit szeretettel várok a könyvtárban!

Varga Szabolcsné

INTERNETES TARTALOM AJÁNLÓ

WEBRE FEL!

A tél kezdetére néhány hasznos, érdekes link:

www.jofogas.hu – Apróhirdetés ingyen, könnyen, gyorsan! Töltse fel hirdetését akár 5 kattintással, vagy böngészészen régiója szerint. A magyarországi mellett felvidéki, kárpátaljai, erdélyi és vajdasági hirdetések is szerepelnek.

www.bonuszbrigad.hu – Az első valódi hazai közösségi vásárlási site. A bónuszbrigád felkutatja a legjobb boltokat, lealkudja az árakat és meghirdeti az ajánlatokat. Ha sok vevőt tudnak összehozni, kedvezőbbek a szolgáltatások árai. Együtt olcsóbb!

www.citybrands.hu – A bónuszbrigádhoz hasonló a modell, ezen a site-on is a közösség ereje eredményezi a kedvezményeket, akár 80%-ot.

www.magnetbank.hu – Nem csak közösségi vásárlás, közösségi bank is van már. Egy fair bank, ahol egy közösség részeként intézheti az ügyeit, ahol az Ön közreműködésével valódi forrásokat biztosítanak olyan kezdeményezések számára, amelyek pozitívan hatnak környezetünkre és társadalmunkra.

www.eim.ebay.hu – Tesztfázisban van már a Vatera

nagytestvéreinek, az eBay-nek a magyar verziója. Valami azt súgja, karácsony előtt el fog indulni...

www.sielok.hu – Vége a nyárnak, indul a síszezon végre! Ide már folyamatosan kerülnek fel a szezonnyitó rendezvények, szállásajánlatok, sőt síoktató álláshirdetéseket is találni.

www.sionline.hu – Tekintse meg milyen az élet a télben, válasszon a szebbnél szebb síterepek közül!

www.azevkorhaza.hu – Az a legjobb, ha nincs az embernek ebben elég tapasztalata. De ha mégis, akkor érdemes itt szavazni.

http://m.port.hu – Addig is, amíg az igazi tél várat magára: TV-hez, mozihoz, színházhoz, kiállításokhoz egy praktikus mobiltelefonos verzió a PORT.hu-tól.

http://m.fn.hu – Ha már mobil, az egyik legjobb okos telefonos híroldal a figyelőé.

Továbbra is biztatok mindenkit, küldje kedvenc linkjeit! Jó böngészést, kellemes telet!

Szabó Erik
erik_szabo@hotmail.com

FEKETE ISTVÁNRA EMLÉKEZVE

2010. november 26-án Fekete Istvánra, a kiváló íróra emlékezünk. Felidézzük munkásságát, műveit, elsősorban ifjúsági regényeit, s mindazokat, melyekben természet- és emberszeretete szólal meg. Ezért úgy gondolom, hogy születésének 110. évfordulóján nemcsak életrajzi adatokkal, írói pályafutásának jelentősebb állomásaival kell emlékeznünk rá, hanem annak a természet- és emberszeretetnek a felidézésével is, ami áthatotta lényét és műveit. Az irodalomtörténet elsősorban ifjúsági íróként tartja számon, nem hiszem, hogy akadna felnőtt, aki bármelyik könyvét azzal tenné le, hogy nem neki való. Története egyszerűek, meseszövése mindenki számára érthető, és mindezt körülöleli az a csodálatosan szép nyelv, ami szinte utánózhatatlan.

Fekete István 1900-ban Göllén született. Apja, Fekete Árpád iskolamester és tanító, édesanyja Sipos Anna, Sipos István erdész lánya. Iskoláit Gölle után Kaposváron folytatja. 1917-ben besorozzák katonának, majd 1926-ban megszerzi a gazdatiszti diplomát és Bakócán segédtisztii állást kap.

A bakócai főorvos lányával, Piller Edittel házasságot köt, Ajkára költöznek. Itt születik meg Edit nevű kislánya, majd 1932-ben István nevű fia. Mély barátságot köt Kittenberger Kálmánal, akivel együtt vadásznak az író bakonyi vadászterületén.

1936-ban a Gárdonyi Géza Társaság pályázatára megírja első regényét: A koppányi aga testamentuma címmel, mellyel első díjat nyer. 1941-ben Pestre költözik a család, oktatófilmek forgatókönyveit írja. A háború után a nélkülözés évei következnek, majd betegség, és nyugdíjazás. Művei sorban jelennek meg, 1960-ban József Attila díjjal tüntetik ki.

1970 június 23-án hunyt el Budapesten.

1971-ben szülőházára márványtáblát helyeztek a következő felirattal: „E házban született Fekete István író. A kétkezi emberek és a természet világának költői ábrázolója. Rajongásig szerette szülőfaluját és annak embereit, akik emberségét és írói világát formálták. A nagy író emlékét kegyelettel őrzi Gölle község lakossága.”

Fia, ifj. Fekete István így ír édesapjáról:

„Lénye olyan tiszta, egyszerű és természetes volt, mint az írásai... Szerénysége legendás volt... Az országos hírnév, az ünneplések, a példátlan népszerűség semmit nem változtattak magatartásán...” Fekete István írásai a valóságos élmény erejével hatnak ránk. Az illatok, a színek, a ragyogás és homály, a virágzás és hervadás, az élet és az elmúlás örök változásai, örömei, fájdalmai, szépségei, könnyei olyan eleven erővel áradnak el írásain, hogy úgy gondoljuk, a legnagyobb és legmaradandóbb, az írás művészete. Amit az írás igazi nagy művészei szavakban öntöttek, az örökké él: halhatatlan.

Ilyen Fekete István *Végállomás* című művének befejező, mélyesen szívemarkoló kérdése:



„Amiben minden szépség és jóság benne lesz, hol van hát az a végállomás?” Nem múlik el semmi szépség, semmi jóság és senki akit szeretünk, mert magunkkal viszünk mindent, amit az élettől szép sorjában kapogattunk. Mire a végállomásra érünk, együtt lesz minden. Ott lesznek megszépülve mindazok, amikből, vagy akikből olyan fájdalmasan váltunk el, hiszen szükségünk volt a könnyekre is, mert: „Sötétség kell a világossághoz. Sose lát tisztán az, aki sose sírta ki magát lelke mélyéig legalább egyszer az életben.”

Szerettem volna, ha a Vuk, Bogács és sok-sok ismert állattörténet és ifjúsági regény után látni tudnánk Fekete István műveit, gondolatait egy kicsit másképp is. Szerettem volna ízelítőt adni abból a szépségből, amit ő ránk hagyott. Szép, emberséges és tiszta.

Ő így vall munkásságáról:

„... A kísértés és a vágy el nem hagytak soha, életet, színt, csillogást, muzsikát adni a szavaknak, hogy a könyv kitárt lapjain ott legyen az ős, a tavasz, a bánat, az öröm, és szólaljon meg az írás magától, mint amikor a szél megrendül a nyárfák sudarában...” November 26-án a Művelődési házban iskolánk tanulói és tanárai, valamennyien órá emlékezünk.

Somfai Sándorné

„Nem kívánok ragyogást, pénzt, dicsőséget.

Csak egy tűzhelyét kívánok.

Hívó lámpa fényt, meleget azoknak, akiket szeretek.

Egy darab kenyeret, csendet, pár halk szót, jó könyvet, és kevés embert.

De az aztán Ember legyen!”

Fekete István

A MŰVÉSZETOKTATÁS HÍREI

Sikeresen lezajlott a VIII. „Szűcs Béla” regionális gyermek és ifjúsági néptánc tábor 2010. november 2-6. között, az iskolai őszi szünetben.

A tanárok, zenészek, meghívott zenekarok, és kiemelten Holecz Istvánné (rimóci énekes, táncos) magas színvonalú, igényes minőségi munkája, szakmai tudása elbűvölte a gyermekeket. Szakmailag és élményben gyarapodva, szellemileg felfrissülve tölthették el az őszi szünetet.

Az elmúlt évekhez hasonlóan a programokat két korosztályra terveztük, ami bevált, s még nagyobb teret nyitott a fejlődésre.

Akik segítették a tábor lebonyolítását

Szakter Anikó, Salamon Sarolta, Tomai Zita, Szilágyi Szabolcs, Konczos Vince, Barbarics Róbert és Viktória, Turú Gábor és Nagy Ilona, Budavári Erzsébet és Tódor Dénes, Nardai Péter, Lukácsa László, Pécsinger Antónia, Weinelt László, Sármásy Mária, Fersch Andrea, Horváth Györgyi, Tusnády Paula, Somló Tamás, Simon György, Bucsi Brigitta, és a Százszorszép Táncgyűttes – köszönet érte! Támogatók (pályázat útján): NKA

Népművészeti Kollégium, LEADER

Szellemi támogató, mely a pályázatok elnyeréséhez szükséges volt: Örökség Gyermek Népművészeti Egyesület

A pályázatok utófinanszírozásúak, ezért a Tordas Községért Közalapítvány megelőlegezte a szükséges költségek összegét.

Az Önkormányzat a pénzügyi lebonyolításon kívül megteremtette a legideálisabb körülményeket, mindenben készségesen a rendezvény sikeres lebonyolítását segítette.

Részvevők száma: 80 fő a tanításokon (4 évestől 19 évesig), esti koncerteken, táncházban 100-120 fő + szülők, kísérők

Kistérségből ingyen fogadott gyermekek száma: 16 fő (Kajászó, Martonvásár, Gyúró, Szoc. Otthon Tordas)

Gyermekek élményeiből

Bár én csak egy napot voltam, de nagyon jól éreztem magam. A tánc lány részenehez volt, ezért én mindig fiút alakítottam. A megnyitón is nagyon jól éreztem magam, mert jó táncok voltak, és együtt lehettem a barátaimmal.

Falusi Csenge 5. osztályos tanuló



Amikor a siető emberek szívében is fellobban a felpezsdítő és ritmikus dallamú népzene ...

VIII. Szűcs Béla tánc tábor, november 2. kedd, este 6 óra. Mindenki bezsongva a tornateremben. Németh Ildikó, Domak Anikó és Szabó Szilárd művészeti tanárok és persze a tánc tábor mindent megoldó háziasszonya, Cselikovics Herta. És utoljára, de nem utolsó sorban a hangulat lelke, a tánc tábor vendége: a zenekar. Először igazgató bácsi mondott beszédet, és mindenki által várva várt mondatot: „A tábort ezennel megnyitom.” Innen kezdődött a mulatság. Suhantak a napok. Délelőttönként a tánc tanulást élveztük, délután pedig a kézműveskedést, és újra a táncot. Egyik este filmet is néztünk, és nagyon jó volt. De a legjobb percek nekem mégis az esti tánc házakban teltek.

Talán azért, mert ott a felnőttek is felszabadultabbak voltak, és legtöbbször ők is beálltak táncos köreinkbe. A legrosszabb a búcsúzás pillanata volt. Sok barát hirtelen eltűnt látóköreinkből, mert november 6-án, a tábor zárására ezekben a percekben került sor.

Szpisják Doroti 5. osztályos tanuló



További terveink, ahova mindenkit szeretettel várunk

November 28., vasárnap (első advent) 15–16 óráig, Budapest, Vörösmarty tér, *Budapesti Karácsonyi Vásár*: közreműködnek művészeti iskolánk zenész és táncos növendékei, tanárai

December 7., kedd, 19 óra, Budapest, Hagyományok Háza, *Százszorszép Gála*: szerepelnek a Tordasi Pillikék a „Köszöntők” magyarbódi táncok c. koreográfiával, kísér a Tüzifa népzenei együttes

December 12., vasárnap, 16 óra, Tordas Petőfi Műv. Ház, *harmadik Adventi Gyertyagyújtás*: közreműködnek szolfézs, ill. klasszikus furulya szakos növendékeink és Fersch Andrea tanárnő

December 16., csütörtök, 16 óra Művészeti iskolás karácsony és játszóház a tornateremben meglepetés vendégekkel

Németh Ildikó

Kedvcsináló a következő, IX. Szűcs Béla tábor tervezett programjaiból (2011. augusztus 23–26.)

Dél-Alföldi táncok (Szabó Szilárd, Németh Ildikó)
Felcsíki táncok (Kádár Ignác, Nagypál Anett)

Kirándulás a Szent-László víz mentén (Vida Antal)
Filmvetítés alföldi pásztorokról (Dr. Halmos Béla)
Kézműves foglalkozások (Kovács Erika)
Népzeneoktatás iskolánk tanáraival.
Tervezett meghívott vendég a Magyar Tekerőzenekar és a Tűz Lángja zenekar.

PROGRAM AJÁNLO



RAMSZESZ, AZ ÁSATÁS

Iskolánk szervezésében felső tagozatos tanulóink október végén budapesti múzeumlátogatáson vettek részt, ahol az ókori egyiptomi fáraók életébe nyerhettek belepillantást. A *Magyar népmese napja* alkalmából megrendezett rajzpályázatunk első helyezettei iskolánk alapítványának támogatásával – ingyenes belépővel – tekinthették meg a kiállítást.

„Szeretném megköszönni az önkormányzatnak, és polgármester úrnak, hogy jelentős összeggel támogatta az utazás költségeit” – mondta Horváth Györgyi rajztanárnő, a kiállítás-látogatás fő szervezője. „Szervesen az 5. osztály tananyagához kapcsolódott a tárlat, éppen ezért Egyiptom történelmének ismeretében minden felsős gyerekünk számára élményt nyújtott. A kiállítás az ókori Egyiptom világát kapcsolta össze a modern technikával, melyet a gyerekek különösen élveztek. Nagy örömmel töltött el, hogy a tárlatvezető régész hölgy megdicsérte gyermekeinket, mert minden feltett történelmi és művészettörténelmi kérdésre pontosan és ügyesen tudtak válaszolni. Külön öröm volt számomra, hogy a tárlatvezetés végén a régész hölgy kiemelte iskolánkat, véleménye szerint az egyik legjólneveltebb csoport volt, akiket eddig végigvezetett a tárlaton” -tette hozzá a rajztanárnő. Diákjaink élménybe-

számolói is hűen tükrözik, hogy egy élménydús iskolai kiránduláson és lenyűgöző történelmi kiállításon vehettek részt.

„Nekem nagyon tetszett a kiállítás. Sokat tanultunk belőle és jó móka volt. Legjobban a lézerpálya tetszett, és a labirintus, amely igazi piramis volt. Legkevésbé a homokos terem tetszett. De összességében nagyon jól éreztem magam.” (Falusi Csenge 5. osztályos tanuló)

„Nekem nagyon tetszett a kiállítás. Nagyon érdekesek voltak a rekonstruált szobrok. A játékok is nagyon ötletesek voltak. Nekem legjobban a labirintus tetszett.” (Urbán Jonatán 6. osztályos tanuló)

„Nekem nagyon tetszett a kiállítás, mert minden úgy volt elrendezve, hogy tényleg úgy tűnt, mintha Egyiptomban lettünk volna.” (Keleti Nikolett 7. osztályos tanuló)

„Nagyon tetszett a kiállítás, főleg a labirintus. Amikor lámpa nélkül mentünk, eltévedtünk egy kicsit. A lézerpálya is jó volt, és sokat tanulhattunk Ramszesz birodalmáról.” (Milichovszky Nóra 7. osztályos tanuló)

Szkiba Edit

TEREMTŐKERT – ADVENTI PROGRAMOK

Botta Veronika kezdeményezésével és további 10 lelkes hölgy részvételével 2010. júniusában megalakult a Teremtőkert kulturális és művészeti alkotó egyesület. A cégbiroság októberben jegyezte be egyesületünket, mint közhasznú szervezetet. Alapító tagok: Botta Veronika, Földvári Erzsébet, Hegedűs Mónika, Kása Róza, Kovács Erika, Kunsági Gabriella, Németh Tünde, Salamon Sarolta, Sármásy Marika, Takács Edina, Veres Andrea.

Értékrendünk a hagyományok őrzésén, teremtésén, emberi, természeti, kulturális és nemzeti értékeink védelmén alapul. Célunk egy olyan kézműves alkotóház és galéria létrehozása, mely teret biztosít a faluban tevékenykedő kézműveseknek és az általuk működtetett foglalkozásoknak. Szeretnénk egy önálló épületben folytatni tevékenységünket. Addig is, amíg erre lehetőségünk lesz, foglalkozásainkat a szépen felújított kisiskola kerámiatermében tartjuk. Az adventi időszakban a következő foglalkozásokra várjuk péntek este a felnőtteket, szombaton délelőtt a gyerekeket:

1. Adventi hétvége

Nov. 26. péntek 17–19-ig: Adventi koszorú készítése (felnőtt)

Nov. 27. szombat 10–12-ig: Apró gyöngyös csecsebecsék (gyerek)

2. Adventi hétvége

Dec. 3. péntek 17–19-ig: Kerámia díszek I. (felnőtt)

Dec. 4. szombat 10–12-ig: Karácsonyi díszek ablakba, ajtóra, Mikulás díszek (gyerek)

3. Adventi hétvége

Dec. 10. péntek 17–19-ig: Kerámia díszek II., „Red Work” – Patchwork (felnőtt)

Dec. 11. szombat délután: Kézműves Vásárocska

4. Adventi hétvége

Dec. 17. péntek 17–19-ig: Gyertyakészítés, Forralt boros fűszerzacskó (felnőtt)

Dec. 18. szombat 10–12-ig: Angyalkák különböző technikákkal (gyerek)

A foglalkozásokon részt vevőktől egy szerény összeget kérünk az anyagköltségekre. Részletes program és egyéb tudnivalók a plakátokon olvashatók majd.

Mindenkit szeretettel várunk!

Veres Andrea

GYEREKOLDAL

Ismered a Mikulás rénszarvasait?

Táltos

A Táltos nevet azért kapta, mert mindig versenyezni akart a többi rénszarvassal. Minden nap egy újabb versenyre vágyik, ezzel örültbe kergeti a többieket. Ő a leggyorsabb.

Táltos feladata a szán tisztán tartása, valamint az irányjelző radar működésének ellenőrzése. És ő nagyon komolyan veszi ezeket a fontos feladatokat.

Táncos

A Mikulás Táncosnak nevezte el, mivel már kiskorában is csak a tánc érdekelt. Mozgása olyan, mint egy táncosé.

Pompás

Pompás felelős a mókáért és mulatságáért. Kedvenc játéka a bújócska. Ő a legerősebb szarvas.

Csillag

Csillag jól ismert a tisztaságmániájáról. Gondoskodik arról, hogy a többiek is mindig átkeféljék a bundájukat és megtöröljék a patájukat, valamint hogy minden este fürödjenek – mindezt a többiek nem túl nagy örömeire. Pompás mellett húzza a szánt baloldalon.

Üstökös

Egy üstökös után kapta a nevét, ami számos évvel ezelőtt tűnt fel az égen. Az üstökös olyan fényes volt, hogy az egész Északi sarkot bevilágította. Üstökös tanára a rénszarvas iskolában azt mondja, ő a legkiválóbb diák, akit valaha is tanított. Minden tárgyból kitűnő.

Íjas

Íjas szeretetet és örömet hoz a gyerekeknek.

Ágas

Ágas a rénszarvasok évési szokásaira ügyel. Gondoskodik róla, hogy mindannyian formában maradjanak.

Villám

Villám az Északi Sarkon született. A Mikulás szánja szinte minden évben hóviharba kerül, és tudjátok mi történik ilyenkor? Villám veszi kezébe az irányítást és kivezeti őket a viharból.

Rudolf

Rudolf sok-sok évvel ezelőtt született az Északi Sarkon. Ő a leghíresebb a rénszarvasok közül. Mikor Rudolf még kicsi volt, nagyon nehezen illeszkedett be a többi rénszarvas közé. Egyetlen játékba se vették be fénylő orra miatt. Ez őt nagyon elszomorította, mindent megpróbált, hogy orra ragyogását megszüntesse, de hiába.

Egyszer aztán Karácsony éjszakáján nagyon meleg lett és sűrű köd ereszkedett az Északi Sarkra. A köd annyira áthatolhatatlan volt, hogy az orrunk hegyéig se lehetett látni. A Mikulás már-már azon gondolkodott, hogy törölnie kellene az idei utazást, amikor támadt egy ötlete. Talán Rudolf orra segíthetne elnavigálni a ködben.

Igy történt, hogy Rudolf vezette azon az éjszakán a rénszarvasokat, ahogy azóta is minden évben.

Hegedűs Mónika

ADVENTI ZENÉS ÁHITAT

2010. december 21., kedd este 18 óra

Római katolikus templom, Tordas

„Ő jöjj, ő jöjj üdvöztető
beteljesült már az idő.
Törd át az ég zárt ajtaját
vár a világ sóvárgva rád.”

Műsor

Hangszerszólók:

Heinrich Ignaz Biber: Passacaglia – Posvanecz Éva hegedű,
Szalai Hajnalka orgona

Charles H. Giffen: Adventi himnusz dallam – Salamon Sa-

rolta orgona és Kiss Krisztián szaxofon

Kórusművek:

J.S. Bach: Karácsonyi Oratórium Nr.31 h-moll Ária - Perger
Judit énekszóló, kísér Posvanecz Éva és Szalai Hajnalka

Veni, veni Emmanuel, 15. századi francia adventi ének

J.S. Bach: Karácsonyi Oratórium Nr. 33 G-dúr és Nr. 35
fisz-moll korál – kísér Szalai Hajnalka

Kersch: Angelus Pastoribus

J. Arcadelt: Ave Maria

Nékünk ez napon születék, Eperjesi graduál

Középkori karácsonyi kanció

Jézus altató, népdal

A RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG HÍREI

Állandó alkalmaink

Minden vasárnap 10 órákor szentmise.
Szerdánként este 6-kor szentmise, ezt követően a napi zsolozsma befejező részét, a kompletóriumot imádkozzuk, utána felnőtt bibliaóra.
Az adventi időszakban minden kedden és csütörtökön reggel 6 órákor rorate (hajnali mise).
Szombatonként délután 3 órákor liturgia.

Karácsonyi ünnepi miserend

December 24-én (pénteken) Karácsony vigíliája – este 8 órákor szentmise

December 25-én (szombaton) Karácsony napján Jézus Krisztus születésének ünnepén - délelőtt 10 órákor szentmise

December 26-án (vasárnap) Karácsony második napján – délelőtt 10 órákor szentmise

Január 1-jén (szombaton) Szűz Mária Istenanya ünnepén – délután 15 órákor szentmise

December 31-én délután 3 órákor és január 1-jén délelőtt 10 órákor liturgia.

November 28-án, advent 1. vasárnapján Csupor Zoltán Mihály tordasi plébános (1954–1995) és érseki tanácsos halálának 15. évfordulóján ünnepi szentmise lesz délelőtt 10 órákor.

Adventi lelki napot tartunk dr. Hankovszky Béla kiemelt tábori lelkész vezetésével **december 4-én** délelőtt 9 órától.

December 18-án reggel 7 órától adventi jótékonyági vásárt tartunk a Katolikus Karitásztordasi csoportjának szervezésében a művelődési házban. Méz, használt gyermekruhák, sült gesztenye és egyéb meglepetések ...

December 19-én 16.00 órákor a katolikus hittanosok közreműködésével a negyedik adventi gyertyát gyújtjuk meg a Művelődési Ház előtt felállított koszorún. Utána szeretetvendégségre várunk minden jelenlevőt!

December 21-én, kedden 18 órákor adventi zenés áhítatot tartunk a templomban.

December 24-én délután 3 órákor betlehemesek előadása a templomban, utána kézműves foglalkozás gyermekeknek. Addig az angyalok nyugodtan készülődhetnek ...

Budavári Erzsébet

PILINSZKY JÁNOS: HITÜNK TITKAIRÓL

„Ádvent: a várakozás megszentelése. Rokona annak a gyönyörű gondolatnak, hogy „meg kell tanulnunk vágyakozni az után, ami a miénk”.

Gyermekkorunkban éltünk így. Vágyakoztunk arra – ami biztosan megjött. Télen: az első hóesésre. És várakozásunk ettől semmivel sem volt kisebb, erőtlenebb. Ellenkezőleg: nincs nagyobb kaland, mint hazaérkezni, hazatalálni – beteljesíteni és fölfedezni azt, ami a miénk. És nincs gyengébb és „jogosabb” birtoklás se, mint szeretnünk azt, akit szeretünk és aki szeret minket. Csak a szeretetben, csak az ismerősben születhet valódi „meglepetés”, lehetséges végeérhetetlenül várakoznunk és megérkezni, szakadatlanul utaznunk és szakadatlanul hazatalálnunk.

Minden egyéb kaland, minden egyéb megismerés és minden egyéb várakozás véges és kérdéses. Így értem azt,

hogy a karácsony a szeretet, és ádvent a várakozás megszentelése.

Az a gyerek, aki az első hóesésre vár – jól várakozik, s már várakozása is felér egy hosszú-hosszú hóeséssel. Az, aki hazakészül, már készülődésében otthon van. Az, aki szeretni tudja azt, ami az övé – szabad, és mentes a birtoklás minden görcsétől, kielégíthetetlen éhétől-szomjától. Aki pedig jól várakozik, az időből épp azt váltja meg, ami a leggépiesebb és legelviselhetetlenebb: a hetek, órák percek kattogó, szenttelen vonulását. Aki valóban tud várni, abban megszületik az a mélységes türelem, amely szépségében és jelentésében semmivel se kevesebb annál, amire vár.”

(Pilinszky János: Hitünk titkairól – részlet)

„ADDIG MÉG ÚGYIS HOZ VALAMIT AZ ÉLET”

250 m² konyha-étterem. A mérete is, de a sok mosolygós, elégedett arc nap mint nap, igazán irigylésre méltó. Nyilván akad turkáló, finnyogó gyerek is. Ha arra gondolok, hogy idehaza a két gyermekem ízlését néha elég egy időben és ételsorban ki-elégíteni, akkor mit jelenthet naponta az új óvodánk konyhás nénijének mosolyt csalni mindenki arcára.

A megnyitót követően Kinga úgy jött haza: „Ez egy igazi étterem, anya”. „Úgy is kell viselkedni” – jegyeztem meg. Volt, hogy összekeverte a könyvtárral. A „mi volt az ebéd? kérdésemre azt a választ kaptam: „Nem tudom, nem olvastam”. Eből rögtön tudtam, ő volt aznap a turkáló, finnyogó gyerek. De olyan is volt: „Anya, a konyhás nénik ma a kedvemre főztek, isteni finom volt az ebéd!”

Szóval nem lehet egyszerű és ezúton köszönöm meg, hogy mindeztől függetlenül teljes odaadással állnak naponta a gyermekeink elé.

Szeptember végén Székelyföldön jártam. Pár nap, egy kisebb körutazás. A látványon kívül nem – titkolom – kulináris felfedezésre vágytam. Alig vártam az étkezés lehetőségét. A panzió, ahol elszállásoltak a kegyeinket kereste. Nem örültem! Inkább maradjak éhes, de nem akarom a tutit, a biztos befutót, rántott hús, burgonya. Még arra is volt lehetőség, hogy receptet adjunk le, ezt szeretnék, ha megfőznék vacsorára. Megtették. Elutazásunk előtti reggelen a vacsora után érdeklődtek. Ki szereti a gombát? Róka gomba pörkölt, galuskával. A kezem rögtön a magasba lendült. Egész úton sóvárogtam az út mentén halmokban árult róka gombák és vargányák után. A másik lehetőség juhtúrós puliszka ...

Eljött a vacsora ideje. Napközben már ért kulináris rácsodálkozás. Parajd, töltelekes káposzta fesztivál. Egy sportpályányi terület ... búcsúsok, vásárolók és körben üstök, bográcsok, töltelekes káposzta hegyek, kígyóban sorakozó emberek. Elvitelre is volt. Két napig több száz kilométert utaztattam a szuvenir káposztatekerceket. Majd jött a gomba és a puliszka. Miután kanállal, jóízűen belapátoltam a gombát, a hatalmas

halmokban feltálat puliszkára is vettem néhány pillantást. Szokás kérdése. Ha valaki nem szereti a juhtúrót, akkor nem szereti és pont, ez vagyok én. Az ötlet viszont elgondolkodtatt. Kukoricadara vízben nálam még mindig búzadara tejben. A juhtúró is inkább tehéntúró. Ott sima tejföl, idehaza édes ... és az egészet elkezdtem az én szám ízeire alakítani.

Lefőztem egyszer, kétszer, háromszor. Megtálatam, lefotóztam.

Gondoltam, én is átélem az érzést és konyhás néni leszek. Bekéretőztem Emma óvodájának a konyhájába. Az őszi soka-dalom három napos programsorozatában leptem meg a gyerekeket. „Az Emma anyukáján kötény van!!!” – szaladgáltak a gyerekek a csoportból a konyhaajtóba, majd kíváncsian körülálltak. Szemüveg a felhúzott orrnyergem, kíváncsi tekintetek az arcomtól centiméterekre. Tálaltam, kérdeztek:

– Mi ez?

– Tejbegríz.

– Ez nem az, az nem ilyen. Hol a kakaó ...

– Ez ilyen, most ilyen!

És ízlett nekik! Repetáztak! Csillogott a szemük (volt akinek az orra is).

Az én szemem is, egészen addig, míg észre nem vettem, hogy a fényképezőgépem meghibásodott és ez a látvány „csak” az én fejemben marad meg egy életre. Nem lenne teljes a történet, ha eltitkolnám, volt egy-két gyerkőc a túrkálós fajtából. Viszont az óvónéniknek is elnyerte tetszését és azt gondolom, nem most ették utoljára ilyen formában a tejbegrízt. Ajánlom bátran az új óvodánk konyhás nénijeinek figyelmébe is. El tudom képzelni egy hideg téli estén laktató vacsoraként, vagy ízletes, jó kedvet hozó reggeliként.

Alább a recept, jó étvágyat hozzá!

Kunsági Gabi

Menzák királynője (túrós tejbegríz)

1 liter tejbe (ha van rá lehetőség, finom házi tejbe) belekaparjuk egy fél vanília rúd belsejét, hozzáteszünk két evőkanál kristálycukrot és egy csipetnyi sót, majd felforraljuk. 12 evőkanál búzadarával addig főzzük, míg bugyogni kezd és viszonylag kemény állagú tejbegrízt kapunk.

Egy méretes üvegtál aljára 6-7 evőkanál grízt kanalazunk,

majd 3-4 evőkanál túrót és meglocsoljuk akácmézzel. Egészen addig rakosgatjuk a rétegeket, míg el nem fogy a gríz és a körülbelül 25-30 dkg túrónk.

A túró és a méz mennyisége vérmérséklet függő, kinek-kinek a sajátja.

Majd kb. 4 dl tejfölbe belekaparjuk a vanília rúd másik felét és mézzel édesítjük.

A rakott grízből halmokat kanalazunk a tányér közepére és meglocsoljuk a hideg tejjel.

LABDARÚGÁS

A TORDASI IFJÚSÁGI LABDARÚGÓ CSAPAT MÉRKÖZÉSEI ÉS EREDMÉNYEI

DÁTUM	CSAPATOK	EREDMÉNY	SZERZETT PONTOK	ÖSSZPONTSZÁM	HELYEZÉS
2010.08.14.	15:00 Ercsi- Tordas	3-0	0	0	12. hely
2010.08.22.	15:00 Tordas -Csór Truck-Trailer	12-0	3	3	5. hely
2010.08.29.	15:00 Vértessacsá- Tordas	1-4	3	6	5. hely
2010.09.05.	14:30 Tordas -Fehérvárcsurgó	3-1	3	9	4. hely
2010.09.12.	14:30 Pátka- Tordas	5-1	0	9	6. hely
2010.09.19.	14:00 Tordas -Felcsút			nem játszották le	
2010.09.26.	14:00 Jenő- Tordas	3-2	0	9	7. hely
2010.10.03.	13:00 Tordas -Izskaszentgyörgy	4-0	3	12	6. hely
2010.10.10.	13:00 Söréd- Tordas	1-1	1	13	7. hely
2010.10.17.	12:30 Sárszentmihály- Tordas	0-4	3	16	7. hely
2010.10.23.	12:30 Agárdi Gyógyfürdő- Tordas	4-0	0	16	7. hely
2010.10.31.	11:30 Tordas -Vál	3-1	3	19	7. hely
2010.11.07.	11:30 Gyúró- Tordas	0-0	1	20	7. hely
2010.11.14.	11:30 Szár- Tordas	4-2	0	20	8. hely
2010.11.21.	11:00 Tordas -Lovasberény	3-4	0	20	8. hely

A TORDASI FELNŐTT LABDARÚGÓ CSAPAT MÉRKÖZÉSEI ÉS EREDMÉNYEI

DÁTUM	CSAPATOK	EREDMÉNY	SZERZETT PONTOK	ÖSSZPONTSZÁM	HELYEZÉS
2010.08.14.	17:00 Ercsi- Tordas	4-0	0	0	15. hely
2010.08.22.	17:00 Tordas -Csór Truck-Trailer	5-2	3	3	8. hely
2010.08.29.	17:00 Vértessacsá- Tordas	4-4	1	4	9. hely
2010.09.05.	16:30 Tordas -Fehérvárcsurgó	3-3	1	5	6. hely
2010.09.12.	16:30 Pátka- Tordas	3-0	0	5	9. hely
2010.09.19.	16:00 Tordas -Felcsút			nem játszották le	
2010.09.26.	16:00 Jenő- Tordas	2-6	3	8	8. hely
2010.10.03.	15:00 Tordas -Izskaszentgyörgy	1-2	0	8	9. hely
2010.10.10.	15:00 Söréd- Tordas	1-7	3	11	8. hely
2010.10.17.	14:30 Sárszentmihály- Tordas	0-5	3	14	8. hely
2010.10.23.	14:30 Agárdi Gyógyfürdő- Tordas	5-0	0	14	9. hely
2010.10.31.	13:30 Tordas -Vál	3-0	3	17	7. hely
2010.11.07.	13:30 Gyúró- Tordas	1-1	1	18	7. hely
2010.11.14.	13:30 Szár- Tordas	2-1	0	18	8. hely
2010.11.21.	13:00 Tordas -Lovasberény	5-3	3	21	5. hely

KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK

Dr. Kertész Tamás háziorvos

Tel.: 06 22 467 527 / 06 20 390 1505

Rendelési idő:

Hétfő: 13–17, patika 13 - 18

Kedd: 12–16

Szerda: 8–11, patika 8–12

Csütörtök: 8–11, patika 8–12

Péntek: 8–12

A felírt recepteket hozzátartozó is átveheti!

Tájékoztatás a rendelési idő Gyúron:

Hétfő: 8–12

Kedd: 8–12

Szerda: 12–16

Csütörtök: 13–15

Péntek: 9–12

Kistérségi központi orvosi ügyelet

Cím: Ercsi, Esze Tamás utca 10.

Tel.: 06 25 492 021 / 06 25 492 008

Szombat, vasárnap és ünnepnapokon

Martonvásáron is van ügyelet 9-től 17 óráig

(Brunszyk út 1., 06 22 460 053).

Tordas Védőnői Tanácsadó

Nagné Schubert Réka védőnő

Cím: Szabadság út 87.

Bejelentkezés: 06 30 312 7672

Rendelési idő:

Szerda: 11–12, Dr. Kertész Tamás orvossal

Szerda: 12–14, csecsemő és kisgyermek (önálló)

Szerda: 14–16, várandós (önálló)

Tordasi defibrillátoros csapat

A legnagyobb érték az emberi élet! A tordasi defibrillátoros csapat a nap 24 órájában, felkészülten várja segélyhívásait!

Tel.: 06 30 249 99 99

Építéshatósági ügyintézés

Ügyfélfogadási idő Gyúró és Tordas települések tekintetében:

Hétfői munkanapokon: 13–16

Szerdai munkanapokon: 8–12 és 13–17

Pénteki munkanapokon: 8–12

Az építéshatósági ügyintézés helye (volt KTSZ):

Cím: 2462 Martonvásár, Szent László út 44.

Közvetlen tel.: 06 22 569 209

Tel.: 06 22 460 233 / 06 22 460 004 (107)

Fax: 06 22 460 229

dr. Matota Kornél körjegyző

Kardiológiai és pulmonológiai járóbeteg szakrendelés Tordason

Tordason a Háziorvosi rendelőben kardiológiai, és pulmonológiai járóbeteg szakrendelést tartunk.

Szívultrahang, 12 elvezetéses EKG, terheléses EKG, 24 órás EKG, 24 órás vérnyomás monitorozás, teljeskörű kivizsgálás. További invazív (szívkatéteres) kivizsgálást, műtéti beavatkozás elvégzését megszervezzük. Légzésfunkciós vizsgálat, allergológiai kivizsgálás. Kardiológiai és tüdőgyógyászati szakorvosi képzéshez kötött gyógyszerjavaslat, receptírás.

Bejelentkezés telefonon: 06 22 467 527 / 06 20 390 1505

Dr. Kertész Tamás kardiológus, pulmonológus szakorvos

A Községháza telefonszámai

A központi szám: 467 502, a mellékek a következők:

- 1 általános ügyintézés, szociális ügyek
- 2 víziközmű intézmény
- 3 adóügyek
- 4 pénztár
- 5 hagyaték, közgyógyellátás, testületi ügyek
- 6 anyakönyv, pénzügy
- 7 körjegyző
- 8 polgármester
- 9 védőnő
- 41 óvoda
- 42 óvoda konyha

KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK

Orvosi ügyelet

Hétköznap 16 órától másnap reggel 8 óráig: hétvégén (péntek 16 órától hétfő reggel 8 óráig), valamint ünnepnap előtti munkanap 16 órától az ünnepnapot követő munkanap reggel 8 óráig hívható az ügyelet. Szombaton, vasárnap és munkaszüneti napokon 9–17 óráig orvosi ügyelet működik Martonvásáron a Brunszvik út 1. sz. alatti rendelőben – kizárólag járóbeteg-ellátás (Tel.: 06 22 460 053)!

A háznál történő ellátást továbbra is az ercsi központi ügyelet látja el. Az ott dolgozó, adatfelvételt intéző asszisztens, nővér megfelelő informálása a betegek érdeke, ezért kérjük, az ő kérdéseire pontosan válaszoljanak, hogy a helyszínre érkező orvos a lehető legtöbbet tudja meg a betegről!

Tisztelt tordasi betegek!

Egészségügyi miniszteri rendelet értelmében két évente mindenkinek jelentkeznie kell házi orvosánál, akkor is, ha nincsen panasa. Kérem azokat a tordasi házi orvosi körzetbe bejelentkezettek, akik több mint két év óta nem jelentek meg a rendelőben, hogy leleteikkel, szűrővizsgálati eredményeikkel az orvosi rendelőben rendelési időben jelentkezni szíveskedjenek.

Tisztelettel:

dr. Kertész Tamás házi orvos

FONTOS TELEFONSZÁMOK

Mentők: 104

Betegszállítás: 06 22 311 325

Orvosi rendelő: 06 22 467 527 / 06 20 390 1505

Orvosi ügyelet: (Ercsi) 06 25 492 021 / 06 25 492 008

Gyógyszertár: 06 22 460 019 (Martonvásár)

Defibrilátor: 06 30 249 99 99

Tűzoltók: 105

Rendőrség: 107 vagy 06 22 460 007 / 06 20 969 5963

Polgárőrség telefon: 06 30 630 8777

Általános segélyhívó: 112

Posta: 06 22 467 503

Iskola: 06 22 467 532

Óvoda: 06 22 467 502 (42-es mellék)

Polgármesteri hivatal: 06 22 467 502

(adóügy közvetlen száma: 06 22 668 067)

Csatorna üzemzavar bejelentés: 06 30 641-6935

Fibernet (kábel-TV) hibabejelentés: 1280 (helyi tarifa)

EON (áram) műszaki hibabejelentés: 06 80 533 533

EON (gáz) műszaki hibabejelentés: 06 80 424 242

Fejérvíz hibabejelentés: 06 80 203 895

Okmányiroda: (Martonvásár) 06 22 460 081

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Köszönjük mindazoknak, akik szeretett halottunk

MÁRKI FERENCNÉ

(szül. Bíró Mária)

temetésén részt vettek, sírjára virágot helyeztek, a család mély gyászában osztoztak.

A gyászoló család

Külön Köszönetnyilvánítás!

Külön szeretném megköszönni annak a személynek a rendhagyó részvétnyilvánítását, aki a temető hirdetőjében elhelyezett, édesanyám gyászjelentését leszakította és eltüntette. Bízom abban, hogy ez az embertelen megnyilvánulás örökre el fog tűnni a falu életéből és a halottak tisztelete lép a helyébe.

Márki Ferenc



Kisbíró – Önkormányzati lap
Kiadja: Tordas Község Önkormányzata
Felelős kiadó: Tordas Község polgármestere
Főszerkesztő: Veres Andrea

Kiadványszerkesztés és nyomdai kivitelezés: LPI Kft.
Példányszám: havonta 800 példány
Megjelenésre szánt írásait a kisbiro@tordas.hu e-mail címre, vagy a Községházára juttathatja el minden hó 10-ig.